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To: All Manufacturers and Traders      
Registered with Singapore Customs 
 
 
IMPLEMENTATION OF THE NEW CERTIFICATE OF ORIGIN FORM FOR THE 
COMMON EFFECTIVE PREFERENTIAL TARIFF (CEPT) SCHEME 
 
 
 Please be informed that a revised CEPT Form D will be implemented by ASEAN 
member countries with effect from 1 August 2008. A copy of the new CEPT Form D is 
appended in Annex A for your reference. 
  
2 The main changes are in Boxes 8 and 13 of the CEPT Form D. The number of copies 
per set for the new CEPT Form D has also been reduced from 4 to 3 copies. The changes are  
further illustrated as follows:  
 
 At the Point of Submission of CEPT Form D via TradeNet® 
 
 

Description of Rules of Origin Criterion ‘Origin Criterion’ text in TradeNet 
application (Box 8 of Form D) 
  

i. For wholly obtained or produced products, 
key in "WO" only. 

 
   
 

Origin Criterion1: WO 
Origin Criterion2:      
Origin Criterion3:      
% Content:      
HS Text:  
 

ii. For manufactured products, qualifying 
under the Regional Value Content Rule, key 
in “RVC” followed by the % of Regional 
Value Content. 

       Previous declaration of “Single Country 
Content” or “ASEAN Cumulative Content” 
should now be declared as “RVC” as 
shown. 

Origin Criterion1: RVC  
Origin Criterion2:   
Origin Criterion3:   
% Content: xx  
HS Text:  
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Description of Rules of Origin Criterion ‘Origin Criterion’ text in TradeNet 

application (Box 8 of Form D) 
  

iii. For manufactured products, qualifying 
under the Change in Tariff Classification 
Rule, key in the actual CTC rule, example 
“CC” or “CTH” or “CTSH”. 

 
    
      

Origin Criterion1: CC or CTH or CTSH 
Origin Criterion2:   
Origin Criterion3:   
% Content:   
HS Text:  

iv. For manufactured products, qualifying 
under the Specific Processes Rule, key in 
“SP” only. 

 
    
      

Origin Criterion1: SP  
Origin Criterion2:   
Origin Criterion3:   
% Content:   
HS Text:  

v. For manufactured products, qualifying 
under the Partial Cumulation Rule, key in 
“PC” followed by the % of Partial 
Cumulation Content. 

   
      

Origin Criterion1: PC  
Origin Criterion2:   
Origin Criterion3:   
% Content:  xx 
HS Text:  

 
    

After you have collected your Approved CEPT Form D from our Printing Centre 
 
There will be a new Box 13 to reflect additional information.  Upon receiving the 
approved CEPT Form D, the exporter will be required to tick the relevant fields in 
Box 13, where applicable.  The detailed explanation of these fields is in Annex A. 

 
 As currently required, please remember to sign in Box 11 of the approved CEPT Form 

D.  The new CEPT Form D shall comprise one original and two copies as follows: 
  
   i. Original copy – Exporter to forward this copy to the Importer; 
   ii. Duplicate copy – Retain by Issuing Authority; and 
   iii. Triplicate copy – Retain by Exporter  
 
 
Importers submitting the CEPT Form D for Preferential Tariff Claim 
 
3 If you are a local importer claiming preferential tariff for the imports of stout/porter, 
beer including ale, medicated samsu and other samsu originating from eligible ASEAN 
countries, you may wish to take note that you need only submit the Original Copy of the new 
CEPT Form D to us. There is no change to the other procedures for claiming preferential 
imports under the existing CEPT Scheme for AFTA.   
 
 



4 Please note that for the transitional period from 1 Aug to 31 Dec 2008, we will 
continue to accept preferential tariff claims based on both the current and revised CEPT Form 
D formats. From 1 Jan 2009 onwards, only the new CEPT Form D will be accepted. 
 
 
Enquiries  
 
5 For enquiries, you may email your enquiries to “customs_roo@customs.gov.sg" or 
call our Customs Call Centre at telephone number 6355-2000. 
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Annex A 
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